

# 党史档案图片巡展六进基层

本报讯(朱养铨 方闻)连日来,县党史档案图片巡展先后进机关、进校园、进社区、进农村、进企业、进军营等,使全县广大党员干部群众在重温党史中筑牢信仰之基,补足精神之钙,凝聚奋进新时代的磅礴力量。

7月7日上午,《光辉历程 红色印迹——漳州市庆祝中国共产党成立一百周年党史档案图片巡展》走进行政办公大楼,吸引了许多机关干部驻足观看,大家深刻感悟党的初心使命,从党的奋斗历史中汲取前进动力。

7月5日下午,党史档案图片巡展还在云霄一中展出,吸引了众多师生前来参观,一起学党史、颂党绩、

感党恩,传承红色基因,赓续精神血脉。

学生方睿泽表示:“通过这次党史档案图片巡展和讲解员生动的讲解,我和同学们领略了中国共产党一百年来峥嵘岁月,这也激励着我们青年学生在新时代的学习中,奋勇向前、不畏艰险,为新时代祖国的建设贡献自己的一份力量。”

横跨百年历史,光影见证辉煌。此次党史档案图片巡展由市委、市委党史和方志研究室、市档案馆主办,县委办、县档案馆、县委党史和地方志研究室承办,以中国共产党漳州历史为主线,共分为“新民主主义革命时期”“社会主义革命和建设时期”“改革开放和社会主义现代化建设新时期”“中国特



党史档案图片巡展现场

色社会主义新时代”等板块,通过400多张图片,生动展现了在党的领导下漳州人民进行革命、建设、改革的光辉历程,充分展示了漳州厚重的红色历史和丰富的党史资源,也为我县开展党史学习教育提供了鲜活教材。

## 和平乡洋坑社区：党建引领 跑出乡村振兴加速度



洋坑社区党建文化园

足资源优势,主动融入乡村旅游建设,整合开发茶叶观光园等特色资源,做大做强优质茶叶,提升制茶工艺,不断提高洋坑茶叶的知名度和美誉度;同时,维护和保持古村落面貌,深化环境综合治理,逐步将洋坑打造成经济与生态保护协调发展的社会主义新农村。

促进乡村振兴,夯实“产业”是基础。洋坑社区一边加强基础设施建设。以生态茶园建设为根基,实施主干道“商环线”道路拓宽和园区内生产道路硬化,建设共享茶厂及配套晒青场和停车场、茶文化园、古茶树公园、登山步道、景观平台和修缮跃进门牌坊等旅游配套设施,为乡村旅游发展奠定坚实的基础;一边做大做强茶叶产业。围绕重塑洋坑老区茶品牌目标,引进名优茶叶种植,大力发展“科技+”农业,实现茶叶生产过程机械化,茶叶产业发展现代化,大幅提升制茶工艺。以共享茶厂为媒,建设共享茶园、打造共享品牌、拓宽共享渠道等举措,抱团激活茶业经济,让农茶共享致富好茶,带动村民就业增收。

本报讯(张浩 蔡江龙 张文豪)目前,和平乡洋坑茶园茶叶种植面积近2500亩,产值超1500万元,户均增收3000元,有85%的村民从事茶产业。如今,洋坑社区已成为乡村振兴的“洋坑样板”,积极发挥基层党组织战斗堡垒作用,抓党建促发展。

围绕重塑洋坑老区茶品牌目标,和平乡洋坑社区立

本报讯(蔡江龙)7月7日,县交通运输局开展“执法体验周”“基层站所开放日”活动,邀请部分交通运输从业人员及群众等代表,零距离现场参与、观摩、体验执法工作。

本次活动采取现场观摩和面对面座谈交流的形式,让运输行业代表了解县交通运输大队的工作职能及工作开展情况。活动中,代表们跟随执法人员深入一线,现场体验了货源源头企业执法检查、帮助企业进行业务指导、公路巡查及公路路面治超执法、“两客一危一货一企”检查等工作,让代表群众真实感受交通执法大队服务为民的宗旨,加深对交通执法工作的理解和支持。

近年来,县交通运输局持续深化全县交通运输执法领域突出问题专项整治行动,通过“体验周”“开放日”活动,增进了交通运输执法人员与管理相对人的交流互信,进一步强化执法为民、服务群众的意识,探索出了改进执法服务途径、新举措,有力提升了市民群众的获得感、安全感和满意度。



交通运输从业人员及群众代表现场参与、观摩、体验执法工作

## 县交通运输局：开展「执法体验周开放日」活动

## 未成年人保护法宣传暨“福蕃行动计划”项目在马铺乡启动



启动仪式现场

本报讯(蔡江龙)日前,由县民政局、马铺乡主办,漳州市马铺区萤火虫社会工作服务中心承办的未成年人保护法宣传暨“福蕃行动计划”农村留守儿童和困境儿童关爱服务项目在马铺乡马铺村启动。进一步完善马铺乡困境儿童与留守儿童福利保障和关爱服务体系,提升关爱服务能力水平。

活动现场,主办方通过设置“党史+”“未成年保护”交流平台,向同学们分发新修订的《未成年保护法》宣传折页、法律宣讲解读、知识问答等形式,在全社会营造关爱保护未成年人健康成长的

浓厚氛围。

据悉,福蕃行动计划项目将通过链接社会资源,对困境留守儿童重点进行身心健康关爱服务和教育帮扶,实现儿童福利保障和关爱服务专业化、系统化、常态化。此次马铺乡“福蕃行动计划”农村留守儿童和困境儿童关爱服务示范点正式成立,将着力解决当地留守儿童、孤弃儿童和困境儿童等群体“亲情失落、心理失援、行为失控”等突出问题。

## 机器人公益课进社区 家门口体验“黑科技”

本报讯(朱养铨 张浩 方闻 实习生 张金婷)为了丰富暑假青少年儿童的课余时间,增强少年儿童对科学兴趣与科技素养,激发孩子们的想象力与创造力,7月7日,云陵镇太空社区联合有关部门在社区青少年科学工作室开展“科技筑梦·智探未来”科技文化主题进社区公益活动,让孩子们与科学零距离接触。

在志愿者老师的引导下,孩子们共同观看了机器人科普宣传片,影片展示了身边的机器人和实验室中的“黑科技”,现场老师还向孩子们展示了一款小巧灵活的机器人,可以表演功夫和舞蹈,流畅利落动作和舞步,引得孩子们连连惊奇。“月球探险之旅”和

“超变战场”主题课程更为孩子们带来独特的沉浸式体验,激发了孩子们对未来科技的求知欲和探索欲。

此次机器人公益课让社区青少年们与机器人有了一次亲密接触,拓宽了孩子们的视野,让他们对人工智能运用有了全新的了解,培养了辖区青少年的动手能力、应变能力、创造发明能力以及团队协作能力,锻炼了孩子们的手脑配合能力,让孩子们充分地体验到了科学的魅力,以科技体验的方式引导孩子们从小讲科学、爱科学、学科学、用科学,不断激发科技创新活力,赋能美好生活。



活动上,小朋友们积极发言